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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

letošní, v pořadí první číslo PHS, Vám přináší další poutavé čtení z oblasti starší i novější 
právní historie. Tematicky není jednotné s výjimkou tří příspěvků, které se zaměřují na 
problematiku významných právních osobností první republiky.

Úvodní článek Macieje Jońci (Mulier accusatrix in the Laudatio Turiae) se zaměřuje na 
oblast římského trestního práva, které umožňovalo ženám vznášet trestní obvinění pouze 
ve výjimečných situacích. Autor na příkladu dochované pohřební řeči známé jako  Laudatio 
Turiae tuto skutečnost relativizuje, neboť ukazuje příklad z konce 1. století př. n. l., kdy 
žena u soudu obvinila vrahy svých rodičů a dosáhla jejich odsouzení. Dané dílo pak umož-
ňuje zahájení zajímavé diskuse o skutečném významu žen v trestním procesu a o spole-
čenských stereotypech, které omezovaly jejich účast ve veřejných řízeních. Další článek 
z pera Elnur Latif oglu Hasanova (Research of Historic-Cultural Heritage of Medieval 
Ganja Based on Information about the Nizami Ganjavi Family) se zabývá historickým 
vývojem a kulturním odkazem středověkého města Ganja, třetího největšího města sou-
časného Azerbajdžánu. Další příspěvek pochází z pera tří spoluautorů Lukáše Tomaše, 
Andreje Krivdy, Dávida Rodziňáka (Selected Legal Aspects of the Relations Between the 
Czechoslovak Republic and the Catholic Church Related to the Negotiation and Imple-
mentation of Modus vivendi) analyzuje různé aspekty vztahu katolické církve a Českoslo-
venské republiky, zejména se zaměřením na jejich vliv na vyjednávání, obsah a realizaci 
Modus vivendi. Autoři sledují problematiku, která úzce souvisí s diplomatickými vztahy 
mezi Československou republikou a Svatým stolcem. Prvorepublikové téma si vybral i Jan 
Beránek (Bohuslav Ečer v období 1. republiky: Cesta od komunistického hnutí k myšlen-
kám sociální demokracie a prosazování sociologického přístupu k právu), který se ve svém 
článku věnuje osobě Bohuslava Ečera, generála justiční služby a profesora mezinárodní-
ho trestního práva. Ečer díky své činnosti v Komisi Spojených národů pro vyšetřování 
válečných zločinů, své aktivitě během zasedání Mezinárodního vojenského tribunálu i ne-
únavnému pronásledování protektorátních válečných zločinců získal renomé odborníka na 
otázky mezinárodního trestního práva a nesmiřitelného „lovce nacistů“. Jan Kabát (Zdeněk 
Kratochvíl: od občanského zákoníku (1964) k zákonu o soudní rehabilitaci (1968)) se ve 
svém příspěvku zabývá životem a kariérou méně známé osobnosti doc. JUDr. Zdeňka Kra-
tochvíla, státního úředníka, zákonodárce, vysokoškolského pedagoga a spisovatele, který 
se podílel na koncipování dvou významných dobových předpisů (občanského zákoníku 
z roku 1964 a zákona o soudní rehabilitaci z roku 1968). Studentské práce zastupuje článek 
Martina Pijáka (Otec a syn ve službách státu. Činnost Augustina a Augusta Adolfa Popel-
kových), který přibližuje život dvou méně známých československých právníků, Augustina 
a Augusta Adolfa Popelkových, jež zastávali významná místa ve státní správě zejména 
v první polovině 20. stol. Další příspěvek je z pera  Gerhard Dannemanna (F. A. Mann – 
Výjimečná osobnost a jeho odkaz) a přibližuje osobnost, jejíž dílo ovlivňuje i současnou 
právní praxi a nauku. Autor přitom vycházel z pamětí Geoffreye Lewise publikovaných 
v r. 2013 a z Mannovy vlastní autobiografie vydané Wolfgangem Ernstem v r. 2021. Autor 
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následně podrobně popisuje mezinárodní výzkumný projekt, který vycházel ze souboru 
více než 10 000 dopisů z Mannovy korespondence, která se zachovala v jeho pozůstalosti. 
Výstupem z projektu je publikace v nakladatelství Oxford University Press.

Najdete zde jako obvykle další rubriky věnované recenzím a novinkám ze života právní 
historie.

Hezké čtení!

Petra Skřejpková
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